Задачи для самостоятельного решения по теме «Алканы»

1. Вычислите объем (н.у.) порции этана, содержащей 9,03.1023 атомов углерода.


Ответ: V(C2H6) = 16,8 л.

2. Вычислите плотность по воздуху смеси, содержащей 13,44 л (н.у.) пропана и 11,2 л (н.у.) бутана.


Ответ: Dвозд=1,74.

3. Массовые доли углерода и водорода в углеводороде равны соответственно 83,33% и 16,67%. Определите состав данного углеводорода.


Ответ: С5Н12 – пентан.

4. Массовые доли углерода и водорода в алкане равны соответственно 81,82% и 18,18%. Какова молекулярная формула данного углеводорода?


Ответ: С3Н8 – пропан.

5. Массовая доля углерода в алкане равна 84%. Найдите молекулярную формулу данного алкана.

Ответ: С7Н16 – гептан.

6. Массовая доля водорода в алкане равна 15,625%. Какова молекулярная формула данного алкана?


Ответ: С9Н20 – нонан.

7. При сгорании алкана образовалось 80,64 л (н.у.) углекислого газа и 75,6 г воды. Определите состав данного алкана.


Ответ: С6Н14 – гексан.

8. При сгорании алкана разветвленного строения образовалось 70,4 г углекислого газа и 36 г воды. Определите структурную формулу алкана и назовите его по Международной номенклатуре.


Ответ: 
[image: image1.wmf]C

H

3

C

H

C

H

3

C

H

3

, 2-метилпропан.

9. 14,4 г алкана сожгли, получив 22,4 л (н.у.) углекислого газа. Какова молекулярная формула сгоревшего алкана?


Ответ: С5Н12 – пентан.

10. При сгорании 28,5 г алкана выделилось 40,5 г воды. Определите молекулярную формулу данного алкана.


Ответ: С8Н18 – октан.

11. Вычислите объем кислорода, необходимый для сгорания 17,92 л (н.у.) смеси метана и пропана, если объемная доля метана в данной смеси равна 25%.


Ответ: V(О2) = 49,28 л.

12. Вычислите массу монобромпроизводного, которое можно получить при бромировании 26,4 г пропана, если выход в реакции бромирования равен 70%.


Ответ: m(C3H7Br) = 51,66 г.

13. Какой объем метана можно получить при сплавлении 12,3 г ацетата натрия и 4,8 г гидроксида натрия, если данная реакция протекает с 80%-ным выходом?


Ответ: V(CH4) = 2,15 л.

14. При мононитровании 26,4 г алкана по Коновалову выделилось 10,8 г воды. Какой объем кислорода (н.у.) необходим для сгорания 33 г этого алкана?


Ответ: V(O2) = 84 л.

15. При монобромировании 10,5 г алкана выделился бромоводород, на нейтрализацию которого было затрачено 78,4 г 25%-го раствора гидроксида калия. Вычислите массу углеводорода, которую можно получить из образовавшегося монобромалкана по реакции Вюрца и назовите данный углеводород.


Ответ: бутан, m(C4H10)=10,15 г.

16. В результате нитрования алкана по Коновалову образовалось мононитропроизводное, массовая доля азота в котором равна 15,73%. Рассчитайте объем (н.у.) углекислого газа, который выделится при сжигании 30,8 г исходного углеводорода.


Ответ: V(CO2) = 47,04 л.

17. Сожгли 50 л смеси газообразного алкана с кислородом. При этом образовалось 20,16 л углекислого газа и 21,6 г воды. Определите объемные доли компонентов исходной смеси (все объемы приведены к нормальным условиям).


Ответ: ((О2) = 86,56%, ((С3Н8) = 13,44%.

18. При сгорании смеси метана и этана образовалось 20,16  л (н.у.) оксида углерода (IV) и 27,9  г воды. Вычислите массовые доли компонентов исходной смеси.


Ответ: ((СН4) = 46,04%, ((С2Н6) = 53,96%.

19. 21,6 г смеси этана и пропана сожгли, получив 32,48 л  (н.у.) углекислого газа. Рассчитайте объемные доли компонентов исходной смеси.


Ответ: ((С2Н6) = 76,92%,  ((С3Н8) = 23,08%.

20. Смесь метана и пропана имеет плотность по водороду, равную 10,1. Найдите массовые доли компонентов смеси.


Ответ: ((СН4) = 67,33%, ((С3Н8) = 32,67%.

21. Смесь этана и пропана имеет плотность по водороду, равную 18,85. Вычислите объем кислорода (н.у.), необходимый для сгорания 5,6 л данной смеси.


Ответ: V(O2) = 24.22 л.

22. Из 17,92 л (н.у.) этана был получен хлорэтан с выходом 80%. Полученный хлорэтан прореагировал с 11,5 г натрия. Какой объем воздуха (н.у.) потребуется для сжигания образовавшегося углеводорода? Объемная доля кислорода в воздухе 21%.


Ответ: V(O2) = 173,3 л.

23. Из 57,6 г пропионата натрия с выходом 75% был получен этан. Какую массу йодметана нужно взять для получения такого же количества этана, если выход в реакции Вюрца 90%.


Ответ: m(CH3I) = 143 г.

24. Карбид алюминия массой 67,68 г. обработали водой, получив при этом метан с выходом 85%. Полученный метан подвергли исчерпывающему хлорированию на свету. Какой объем 20%-ного раствора гидроксида натрия (( = 1,2 г/мл) потребуется для нейтрализации выделившегося при хлорировании хлороводорода?


Ответ: Vр-ра(NaOH) = 266,7 мл.

25. Из 258 г хлорэтана по реакции Вюрца был получен бутан, который использовали в реакции нитрования. Реакция нитрования прошла с выходом 60%, при этом образовалось 77,25 г нитробутана. Рассчитайте долю выхода в реакции.


Ответ: (1 = 62,5%

26. Смесь алкана неизвестного строения и хлора общим объемом 50 л (н.у.)  облучали рассеяным светом. При этом произошло полное хлорирование углеводорода, а объем выделившегося хлороводорода оказался в 6 раз больше исходного объема алкана. Определите, какой углеводород участвовал в реакции, и какова его объемная доля в исходной смеси, учитывая, что 2,96 л (н.у.) хлора в реакцию не вступило.

Ответ: С2Н6, ((С2Н6) = 13,44%.

27. Смесь метана и хлора объемом  21,28 л (н.у.) обучали рассеянным светом, при этом произошло исчерпывающее хлорирование метана. После приведения к нормальным условиям объем газообразных продуктов реакции стал равным 17,92 л. Вычислите массовые доли компонентов исходной смеси.


Ответ: ((СН4) = 4,05%, ((Сl2) = 95.95%.

28. Смесь ацетата натрия с избытком гидроксида натрия прокалили. После прокаливания масса сухого остатка оказалась в 1,136 раз меньше исходной массы смеси. Вычислите массовые доли компонентов исходной смеси.


Ответ: ((СН3СООNa) = 61,5%, ((NaOH) = 38,5%.
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